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HOJA 1 DE EJERCICIOS
(Para entregar antes del 29 de enero de 2024.)

Es obvio, pero os recuerdo que, aunque no os salga un problema o un apartado, podéis usarlo para otros. Lo

Unico que hay que evitar son los argumentos circulares.

Medias y porcentajes

1. El ganador de una prueba ciclista ha hecho las siguientes medias en cada una de las 3 etapas:
» 1% etapa (175 km): 35 km/h.
» 2% etapa (144 km): 32 km/h.
= 32 etapa (60 km contrarreloj): 40 km/h.

. Cudl ha sido su velocidad media en el total del recorrido?

2. En verano colaboro en un programa de radio. Por motivos legales debo gestionar el cobro de los honorarios
a través de la Fundacién de la UAM, que percibe un 15 % de la cantidad abonada por la emisora en concepto
de canon, recibiendo yo el resto. De lo que recibo debo pagar el 20 % de impuestos. ;jDe qué porcentaje del
dinero que ha pagado la radio podré disponer finalmente tras pagar el canon y los impuestos? Si pienso que

debo recibir por mi trabajo 500 euros netos, jcuanto tendré que pedir a la radio que abone a la Fundacién?

Aritmética
3. Demuestra por induccién:
2 2 2 2 _ n(n+1)(2n+1)
a) 12 4+2° 4+ 3%+ -+ n® = ==,
b) 2" > n? + 1 para todo n > 4.
4. a) Calcula el méximo comun divisor de 2301253 y 2404001.
b) Calcula el minimo comun multiplo de 2331713 y 2313341.

5. Usa el algoritmo de Euclides para hallar una solucién de la ecuacién ax + by = (a,b) con x,y € Z en los
casos siguiente:
i) a =63, b=49 i) a = 619, b= 93.

6. a) Encuentra el digito de control ¢ de este c6digo EAN: 5 — 449000 — 00099c¢.
b) En este c6digo EAN se ha borrado un nimero, ;cudl era?: 5 — 449000 — 037895



7. La letra del NIF es un “digito” de control que sirve para evitar errores. Cada letra se asigna dependiendo

del resto que resulta de dividir el niimero del DNI entre 23 de acuerdo con la siguiente tabla:

Restoo 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22
Letrax: T R W A G MY F P D X B N J Z S Q V H L C K FE

a) Comprueba lo anterior en tu NIF y calcula la letra que corresponde al DNI 02516341.
b) Observa que si escribimos las 8 cifras del DNI como aragasasasasajag, y llamamos L a la letra, el NIF
satisface la ecuacion Zi?:o a;-10' — L =0 méd 23. Demuestra que si se introduce un error en un digito del

NIF (nimero o letra) nos daremos siempre cuenta.

a) Encuentra, y demuestra por qué funciona, una forma de decidir si un nimero natural N es multiplo de 11
y, mas en general, de encontrar el resto al dividir N entre 11, que no requiera hacer ninguna divisién. (Es

decir, encuentra y demuestra una “regla de divisibilidad entre 11”sencilla).
b) Dibuja el grafo de divisibilidad del 11. (Indicacién: sigue un método similar al explicado en clase para el 7).

9. En alemén la prueba del nueve se llama Neuner- und Elferprobe (Prueba del nueve y del once) porque,

ademads de comprobar médulo 9, comprueban también médulo 11.

a) Utiliza la prueba del 9 y del 11 para comprobar que las siguientes divisiones estdn mal hechas:

673544456789 | 3110 673544456789 | 3104

981 216573880 639 217992415
b) Da un ejemplo de una divisién incorrecta, con como mucho un digito mal en el cociente y un digito mal en

el resto, que, sin embargo, pase la prueba del 9 y del 11.

10. Un usuario del criptosistema RSA ha publicado la clave (n,e) = (629,419) y recibe el mensaje cifrado
251. ;Cudl era el mensaje original? [NOTA: para simplificar, los mensajes son nimeros. De hecho la respuesta

es 208 y se trata de que justifiques cémo se llega a él.]



